

LA ESTAFETA DEL NOROESTE.

(CRONICA DE LEON)

SALE LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS

AÑO I	PRECIOS DE SUSCRICIÓN	LEON	PUNTOS DE SUSCRICION	NÚM. 16
	En la capital 1 peseta al mes Fuera 3 pts. trimestre adelantadas	MARTES 9 DE FEBRERO DE 1886	En la Redacción y Administración Cuatro-Cantones, 9	

DIARIO Y GUÍA DE LEÓN

SANTORAL

Santo de hoy, Santa Polonia; de mañana Santa Escolástica.

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA DÁNGSLO HOY...

¿Por qué pedimos el pan? Responde el Catecismo muy oportunamente: porque en nombre de pan se entiende todo lo demás indispensable para la vida. Pero también para que aprendamos ó recordemos que las necesidades verdaderas del cuerpo son muy pocas y pueden con poca cosa satisfacerse, y que las demás que llamamos muchas veces necesidades lo son postizas y ficticias; son á lo más exigencias de nuestra vanidad, preocupación ó sensualismo.

FERRO-GARRILES.—ENTRADAS Y SALIDAS

DE LA CAPITAL Y POBLACIONES IMPORTANTES

ENTRADAS

LEÓN.	Correo de Madrid...	10-21 m.
	» » Asturias.	5-55 t.
	» » Galicia.	6-09 t.
	Mixto de Palencia.	9-50 n.
PONFERRADA...	Correo de Madrid.	3-03 t.
	» » Coruña.	1-17 t.
MONFORTE...	Correo de Madrid.	6-57 t.
LUGO.	Correo de Madrid.	9-51 n.
	Mixto de Coruña.	8-50 n.
CORUÑA.	Correo de Madrid.	4-45 m.
	Mixto de Lugo.	11-35 m.
OVIEDO.	Correo de Madrid.	5-53 t.
	Mixto de Pola Lena	8-22 m.
GIJÓN.	Correo de Madrid.	7-20 n.
	Mixto de Lena.	10-40 m.
V.ª DEL BIERZO	Correo de Madrid.	4-20 t.
PALENCIA.	Correo Asturias G.ª	10-58 n.
	Mixto de León.	11-44 m.

SALIDAS

LEÓN.	Correo á Madrid.	6-52 t.
	» á Asturias.	11-10 m.
	» á Galicia.	10-55 m.
	Mixto á Palencia.	6-00 m.
PONFERRADA.	Correo á Madrid.	1-47 t.
	» á Coruña.	3-14 t.
MONFORTE.	Correo á Madrid.	9-26 m.
LUGO.	Correo á Madrid.	6-45 m.
	Mixto á Coruña.	7-00 m.
CORUÑA.	Correo á Madrid.	2-25 m.
	Mixto á Lugo.	3-20 t.
POLA LENA.	Correo á Madrid.	12-26 m.
	Mixto á Gijón.	6-00 m.
OVIEDO.	Correo á Madrid.	11-06 m.
	Mixto á Gijón.	7-02 t.
GIJÓN.	Correo á Madrid.	9-30 m.
	Mixto á Lena.	4-48 m.
VILLAFRANCA.	Correo.	12-15 m.
PALENCIA.	Correo á Asturias G.ª	6-31 m.
	Mixto á León.	4-00 t.

Los correos de Asturias y Galicia llegan á Madrid á las 6-50 de la mañana y salen á las 7-30 de la noche.

SERVICIO

DIRECTO DE CARRUAJES EN LA PROVINCIA

Coche á Murias.—No corre en este mes.
A Villamañán.—Sale de León á las doce del mediodía con el correo todos los días; de Villamañán sale á las seis de la mañana.
A Mansilla.—Los martes sale de León por la mañana para volver por la noche, y los sábados de Mansilla, haciendo el propio servicio.

SERVICIOS COMBINADOS

A Valencia de D. Juan.—Coche de Palanquinos á Valencia de D. Juan. Salida de Palanquinos; á la llegada del correo de Asturias y Galicia; ocho noche; de Valencia de D. Juan para Palanquinos, á las siete de la mañana.
A La Bañeza.—Servicio en competencia, desde la estación de Veguellina; salida para La Bañeza, á la llegada del correo de Madrid y la vuelta para combinar este servicio.

MERCADOS PRINCIPALES

León, miércoles y sábados.—Mansilla, martes.—Valencia de D. Juan, jueves.—Villamañán, miércoles.—Astorga, martes.—Almanza, lunes.—Valderas, lunes.—Benavides, jueves.—La Pola, los jueves.—Sahagún los sábados.—Boñar, los lunes.—Riello los sábados.—La Bañeza, sábados.—Ponferrada, miércoles y domingos; feria todos los meses el día 13.—Villafranca, martes y viernes.—Bembibre, jueves.—Cacabelos, ferias el 9 y 26 de cada mes.

COLEGIO DE ABOGADOS

Decano.—D. Antonio Molleda.

PROCURADORES

Decano, D. Urbano de las Cuevas.
D. Cecilio Díez Garrote, del Tribunal Eclesiástico.—Plaza del Mercado número 5.
D. Manuel González Arias, Plaza de los Descalzos.
D. Gumersindo Gonzalez, Serranos 12
D. Gregorio Gutiérrez, Serradores.
D. Juan Ordoñez, calle de la Rúa.
Agente de Negocios, D. Leonardo Reyero, calle del Cid.

AVISOS INDUSTRIALES

LEÓN.—(En esta sección se anunciarán los establecimientos de todos los suscritores á LA ESTAFETA)
Peluquería de Isidro Ordás, calle Cardiles.
Zapatería de Joaquín Garzo, Catedral
Comercio de paños de H. de D. Juan Botas, calle la Catedral
Comercios: de paños y telas.—D. Eusebio Campo, Plaza de la Catedral.
La Perla, calle de la Rúa.
D. Marciano Troncoso, calle de los Cardiles
De bisutería.—Sres. Hijos de Pallarés, Plaza Mayor.
D. Manuel Campo, caño de San Martín.
De hierro.—Sres. Hijos de D. Blas Alonso, Calle Nueva.
De modas.—Hijos de Cañas, calle de los Cardiles.

Modista.—Petra Ibañez de Díez, calle Nueva número 5. 2.º
De ultramarinos.—Sres. Gómez, López y Compañía, Puerta del Sol.
Relojeros.—D. Mateo Solís, calle de la Sal.
Fotógrafos.—D. José Gordeiro, San Pelayo.
Confiterías.—Sra. Viuda de Arévalo, calle del Cristo.—Camillo de Blas, calle del Cristo.
Fondas.—La Esmeralda, calle de la Rúa.
Casa de huéspedes de Basilia Valcarcel é hijos, Cid 22 (Plazuela de San Isidro.)
Sierra de maderas.—D. Sensio Bernaola, Espolón.
Farmacias y Drogerías.—G. F. Merino é hijo, Portales de la Catedral.
Sra. Viuda de Chalanón, calle Nueva
D. Joaquín Rodríguez del Valle, calle de la Rúa.
Victores Peña, Plazuela de las Tiendas.
Dentista.—D. Luis Urrutia, calle Cardiles.
Centro de vacunación directa.—D. Lucio G. Lomas, calle de las Catalinas.
El Iris, Catedral núm. 8.—Fábrica de licores y bebidas gaseosas de Francisco Noriega.
Fábrica de licores de Edmundo Lozano, Sierra del Agua
Papelaría y objetos de escritorio de Nicolás López Muñoz, Barillas 6.—También se imprimen tarjetas y membretes.
Comisionista de vinos.—D. Ponciano
(Rogamos á los señores suscritores que por omisión involuntaria no aparezcan en este cuadro se sirvan avisarnos.)
Sombrerería de Tomás García, Plaza Mayor

CORREO

Administración de León, Cuatro-Cantones.—Administrador, D. Fernando Gómez.

CORREOS PRINCIPALES DE LA PROVINCIA

León.—Salen seis Peatones á la llegada del correo de Madrid para Gradedes, Garrafe, Vega del Condado, San Andrés, Sarriegos, Armunia y Valdefresno.
Astorga.—El correo de Madrid llega á las doce y media y salen siete Peatones para Valderrey, Lucillo, Val de San Lorenzo, Castrillo de los Polvazares, Santa Oclomba de Somoza, Rabanal del Gamino, Pradorrey, Otero Escarpizo y San Justo.
Ponferrada.—El correo de Madrid llega á las tres y cuarto de la tarde, y salen cuatro Peatones para Toral de Merayo, Barrios de Salas, Molinaseca, San Estéban de Valdeusa, Gamporraya Carracedelo y Gabañas Raras.
Villafranca.—El correo de Madrid llega á las cuatro y media de la tarde y salen cuatro Peatones para Vega de Espinareda, Paradaseca, Arganza, Sarcedo, Villadecanes y Cacabelos.—Conducción para Gorallón.
Sahagún.—El correo de Madrid llega á las nueve de la mañana, saliendo las conducciones para Riaño y Mayorga, y cinco Peatones para Joara, Benusa, Villamol, Galleguillos, Gordaliza, Joarilla, Calzada y Bercianos.
Valencia de D. Juan.—El correo general llega á las dos y cuarto de la tarde, saliendo tres Peatones para Castrofuerte Villahornate, Villabráz, Castilfalé, Matanza y Pajares de los Oteros
La Bañeza.—El correo de Madrid llega á las dos y cuarto de la tarde.

SALIDA DE LOS CORREOS PARA ULTRAMAR

Mes de Enero.—Salen de León para las provincias de Ultramar los días 5, 7, 11, 13, 20, 25 y 27.—De Madrid 6-8-11-13-19-20-25-27 y 28.—

Del puerto de embarque 9-10-14-16-21-22-23-28 y 30.
Para Puerto-Rico.—Todos los meses.—Salida de León, 7-20-27.—De Madrid 8-9-20 y 28; del puerto de embarque 10-21-22 y 30
Para Filipinas.—De Madrid el 17 y todos los meses el penúltimo día.
Tarifas: Para Cubay Puerto-Rico, cartas sencillas 30 céntimos.
Filipinas y Fernando Póo; carta sencilla 50

ADVERTENCIAS

Con el fin de corresponder á la aceptación que el público ha dispensado á LA ESTAFETA DEL NOROESTE, hemos acordado que esta *Guía* que en todos los números publicamos, aparezca solo una vez por semana, ó dos veces al mes.

De este modo, sin negar á nuestros favorecedores el anuncio ó aviso que de sus establecimientos é industrias les ofrecimos, aumentamos la lectura del periódico como muchos desean.

LA ESTAFETA DEL NOROESTE, periódico no político de intereses materiales y morales, se publica los martes, jueves y sábados de cada semana.

Contiene artículos y sueltos de fondo: correo general y extranjero, noticias locales y regionales, correspondencias de Madrid y Roma, miscelánea, mercados y folletín.

Cuesta solo una peseta al mes y dá noticia *gratis* de los establecimientos é industrias de sus suscritores.

Redaccion y Administracion, calle de Cuatro-Cantones núm. 9.

Horas de despacho: todos los días, escepto los festivos, de diez y media á una y media.

CRISTINA

NARRACIÓN

POR RAMON SEGADE

IV

idea, se atrevió por fin á decirla con palabras poco seguras:

—Está usted hermosísima, Adela; permítame usted que se lo diga....

—¡Dios mio, qué es lo que dice usted, Fernando!.... le contestó sorprendida.

—No soy capaz de darme cuenta de lo que me pasa, Adela; siento, sí, un placer dulcísimo, desconocido, y estoy dominado por el encanto de que os veo rodeada en este momento.... Adela trató de desviar lo del peligroso camino que pretendía seguir, pero Fernando no la dejó; porque con mayor viveza y exaltación, continuó:

—Tan bello como usted, Adela, era el ángel que se me apareció en estas riberas, cuando yo las recorría embobado en mis

sueños de amor; así eran sus rubios cabellos, así su talle flexible y aéreo, y así también la aureola embriagadora que le rodeaba....

¡Oh! dejadme, Adela, que os contemple, que os mire, como se mira á la esperanza.

Ella contestó:

—El placer que siento es también inexplicable, amigo mio; os veo como la realización de un dulce sueño, que yo creí delirio de mi imaginación.... Estais para mí, en este instante revestido de no sé qué atmósfera penosa y embriagadora, así como satánica donde vaga mi espíritu, y se pierde en lo imaginario y desconocido.... En aquel momento el bote había varado contra una pequeña isla cubierta de alisos y abedules, que estaba en medio de la ría; el sol poniente reflejaba sobre el azul del mar, que se descubría á los ojos; y las montañas, en cuya margen venían á estrellarse sus olas, parecían cubiertas de una tinta azulada.... A la vista de este tranquilo y hermoso cuadro, Adela parecía cada vez más fascinada y Fer-

nando más vigoroso y lleno de amor. Así permanecieron un momento hasta que Adela, obedeciendo á un pensamiento que debió cruzar rápido por su mente, dijo: —Soy una aturdida... Esto ya debía yo preverlo... ¡Qué locura. Dios mio!.... ¡Qué locura!.... ¡Soy una ingrata!.... ¡Pobre Cristina!.... ¡Si usted supiera, Fernando, todo lo que vale la joven á quien en este momento olvidamos, y lo mucho que á usted le adora!.... Salgamos... Salgamos de aquí... Ni un solo instante más..

—Me recordais, Adela, el amor de Cristina... ¿Pero cuando he olvidado yo lo que era amor? Es verdad que miro á Cristina con secreta inquietud.... Con un cariño apasionado... pero no es un amor como el que siento ahora... El amor es la comunidad de dos almas que se presienten y son arraidas una hácia la otra á pesar suyo; hoy fué la primera vez de mi vida que supe lo que era amor, encontrando en usted, Adela, el ser que responde á los deseos de mi corazón... ¡Ah, si, nuestras almas han nacido para no separarse jamás!...

—¡Cuán equivocado está usted, Fernando! Nuestras almas, por lo mismo que se atraen, se rechazan... La violencia del amor que sentimos, nos haría romper bien pronto, y de una manera estrepitosa... Ni á mi, ni á usted, nos conviene sostenerlo por mas tiempo... Reme usted, Fernando y volvamos pronto á la orilla.

Cuando de vuelta de su excursión campestre de aquel día se halló solo Fernando en su habitación, se sentó en un pequeño sofá que allí había; estaba pensativo y preocupado. La imagen de dos mujeres igualmente hermosas, cruzaba por su mente: Adela le seducía con la viveza y imán de sus miradas; Cristina conmovía su corazón con la sencillez y dulzura con que sus ojos iban á tropezar con los suyos. Una inspiráble inquietud, afanosa pasión otra derramaba por todo su ser una calma, un bienestar indefinible. Cuando quería contemplar solo la imagen de Adela, representábasele la de Cristina, que no podía apartar de su mente, y se le aparecía como un remordimiento. Era

LA ESTAFETA DEL NOROESTE

LEÓN 9 DE FEBRERO DE 1886

PORQUE NO SOMOS POLITICOS

Los enemigos de LA ESTAFETA DEL NOROESTE, que se alegrarían de ver á esta fuera del programa trazado en su primer número y en sus circulares-prospectos, para poder tener la triste satisfacción de ver justificada su injustificable é inconcebible conducta, no contentos con la guerra que vienen haciéndola cerca de nuestros suscritores, han dado en la gracia de decir que muy luego, antes de las elecciones, nos declararemos conservadores, y suspendaremos nuestro periódico, *ya casi muerto*, para que sirva de base á otro canovista ó romerista cuya aparición se anuncia para muy en breve.

Aunque semejante especie, muy propia de un ciego de entendimiento, no merece ser tomada en cuenta ni aun para desmentirla, pues de seguro que no la creen ni los mismos que la propalan á lo papagayo por haber recibido la consigna, levantamos acta de ella para que se vea hasta donde llega la buena fé de nuestros contrarios, y sobre todo, porque ella nos dá ocasión para afirmar una vez mas nuestros propósitos, estraños por completo á la política.

Y no es, en verdad, porque nosotros seamos indiferentes á los males que los partidos políticos han traído sobre España, sino porque entendemos, que en el estado actual de los mismos, poco bueno puede obtenerse por los caminos á la política trazados.

Por eso, porque creemos que la política no tiene virtud suficiente para remediar los males que ha ocasionado al pueblo español, hemos escogido otro camino, quizá mas largo, pero seguramente mas firme y de resultados mas eficaces y duraderos.

«Conquistad los corazones, que los corazones mueven los brazos,» decía el insigne republico: nosotros decimos: educad, moralizad, instruid al pueblo; que la cultura y la honradez y la piedad, reformando á los ciudadanos, reformarán la patria.

Y hé aquí porque, sin censurar á los que buscan el bien del país por medio de la política, LA ESTAFETA DEL NOROESTE se aparta de ella.

Además, nosotros que conocemos la limitación de la influencia que sobre la generalidad ejerce la prensa de provincias, queremos convertir especialmente nuestros débiles esfuerzos á lo que á nuestra capital y región se refiere, y entendemos que nada mas conducente al noble fin de defender sus intereses morales y materiales, que el alejamiento de las cosas que apasionan y dividen, y el trabajo en aquellas otras que, por su bondad intrínseca, á todos son comunes.

Lo hemos dicho y lo repetimos: denunciar abusos, corregir errores, divulgar verdades; esta es nuestra misión, que cumpliremos con entera independencia, desde la elevada esfera de los principios, sin descender jamás al vedado terreno de las personalidades.

Y como el hombre es hijo de sus obras y no de las lisonjas de la adulación ni de la maledicencia de la envidia, LA ESTAFETA DEL NOROESTE seguirá su camino por el firme en

que se ha colocado, sin que la hagan torcerse ni los aplausos ni las censuras por injuriosas y ridículas y persistentes que éstas sean.

Dejando que cada cual hable y escriba según la educación y la caridad que posea; que cada cual escoja el puesto que estime más conveniente á la defensa de los supremos intereses de la sociedad, nosotros, sin ensalzar la indiferencia en política, pero sin querer que nuestro periódico sea político, sabremos distinguir lo que es esencial y permanente de lo accidental y transitorio.

RUMORES ALARMANTES

Son los que estos últimos días han circulado con motivo de lo ocurrido en el Colegio de S. Isidoro, del cual han salido varios alumnos enfermos.

Como lo que se ha dicho es tan grave, hemos procurado enterarnos de la verdad de los hechos, y tenemos el gusto de poder tranquilizar á nuestros lectores, que deben vivir prevenidos contra las exageraciones de la imaginación popular.

En el citado centro no solo no se ha dado caso alguno sospechoso, sino que ni siquiera ha habido enfermo alguno de gravedad, como lo demuestra el que todos los que habia, salieron para sus casas yendo á la estación por su pié.

Lo que hubo fué, que como los catarros de vientre que hice mas de quince días se presentaron, lo fueron en bastante número, prueba de que eran debidos á una causa general (el frío), el celoso é ilustrado médico del colegio se creyó en el deber de participar lo que ocurría al M. I. Sr. Gobernador eclesiástico, y luego, de acuerdo con este, al Sr. Gobernador civil, aunque no sin antes haber tomado las medidas necesarias á impedir la persistencia y propagación del mal; entre las cuales se cuentan las muy acertadas de disminuir al número de los acogidos, invitando á los enfermos á marchar á sus casas, y el cambio de la alimentación.

A su vez el Sr. Gobernador civil se creyó en el caso de visitar el Establecimiento como en efecto lo hizo, acompañado de su Secretario y de los Sres. Alcalde y subdelegado de medicina, los cuales tuvieron la satisfacción de ver que no había enfermo alguno en cama, y de enterarse de la vigilancia de los Superiores y del médico del Colegio.

De todo lo cual se desprende que no hay, por fortuna, motivo serio de alarma, gracias á Dios, y que se trata unicamente de uno de esos accidentes propios de Establecimientos públicos, en todas las épocas.

De aplaudir es, sin embargo, la previsión y el acierto con que las personas citadas han procedido para alejar toda contingencia lamentable, y que son una garantía para lo porvenir.

Por lo demas, en todos los establecimientos públicos como en la población la salud es excelente.

Varios de nuestros suscritores entre éstos algunos de Astorga, Boñar y Valencia, nos han escrito diciéndonos que por el correo se les han remitido ejemplares del periódico católico que desde Madrid viene entreteniéndose hace números en combatir á LA ESTAFETA; y con este motivo nos preguntan porque no contestamos y confun-

dimos, de una vez para siempre, al desdichado autor de tales latigazos, á quien ellos como aquí todos, señalan por su nombre.

Agradecemos á nuestros comunicantes su celo é interés por nuestra publicación y por el buen nombre de nuestros amigos; pero les aconsejamos que no se preocupen poco ni mucho con ciertas cosas, como nosotros no nos hemos preocupado, ni nos preocupamos de ellas, ni de que en León haya habido quien se haya entretenido en enseñar y repartir á cuantos ha podido el aludido papelucho.

Nunca las desvergüenzas ofenden más que al que las profiere, pero si valor pudieran tener en algún caso, aquí le perderían por completo en este, no solo porque todos nos conocemos y cada cual ocupa en el concepto público el lugar que merece, sino también porque para nadie de cuantos han leído las que se han escrito contra la LA ESTAFETA, es indiscutible quién sea el asendereado periodista montañés, cuyos ripios en eso de difamar á todo el mundo y á toda clase de periódicos son proverbiales y les han dado cierta tristísima notoriedad.

Déjenle, pues, y no se acuerden de él nuestros comunicantes, como hemos hecho y hacemos nosotros; que si aun conserva alguna idea del precepto «no hagas á otro lo que no quieras hagan contigo» y sabe algo de la gratitud á que obligan los favores que se reciben, ninguna respuesta, ningún correctivo mejor, que el de dejarle á solas con su conciencia, para que medite en la deformidad de los escritos perpetrados contra nuestros amigos, á los que devuelve mal por bien.

¿O ha olvidado ya el personaje aludido los favores que á nuestros amigos debe, y hasta que estuvo grave y tristísimamente enfermo en León?

Hemos recibido los dos primeros números de «El Boletín de la Democracia Católica,» órgano del centro republicano católico de Valencia. Sea bien venido al estadio de la prensa, reciba nuestra cordial enhorabuena y queda desde luego establecido el cambio.

Aunque ya en otro número nos hemos ocupado del expresado «Boletín,» declaramos de nuevo que le recibimos sin prevención, y hacemos votos porque todos los católicos lo hagan de igual manera, teniendo en cuenta que conviene con nosotros en lo que es esencial é inmutable, y solo discrepa de muchos en lo que es accidental y variable según el lugar, tiempo y circunstancias; y que si bien el criterio general juzga dificultísimo la misión que se propone el colega, al fin no es imposible.

La historia nos enseña que de humildes cimientos se han levantado grandes edificios, y si Dios bendijese la obra, podría ser el grano de mostaza convertido en corpulento árbol, y prestar un gran servicio á la sociedad en un día quizá por desgracia no lejano.

No esperamos que atraigan á jefes y notables de la democracia que ha imperado en España, porque no aman la república como forma de gobierno, sino por sus principios anti-religiosos.

CORREO GENERAL

La diputación provincial de Alava va á proveerse de gran cantidad de sulfato de cobre, que proporcionará al precio de adquisición á los vinculadores de aquella provincia, á fin de que puedan atacar y destruir el mildew.

Por R. O se ha dispuesto que cese en el cargo de vocal de la junta provincial de Instrucción pública, todo eclesiástico que desempeñe destino ó empleo del Estado.

El Diario de Lourdes refiere que un español, profesor distinguido de la Es-

cuela de Arquitectura de Madrid, ha renunciado su brillante posición, habiéndose admitido, á pesar de su edad, en el noviciado de la Compañía de Jesús en Murcia.

Parece que dicho profesor había pedido con ardor á la Virgen la felicidad de sus dos hijos, que formaban el encanto de su hogar.

La señorita tomó el velo de religiosa salesa; el varon es ya jesuita, y entonces el padre, solo ya en el mundo, ha buscado en la Compañía de Jesús la felicidad que pedía para sus hijos.

Nuestro apreciable colega *El Comercio* de Gijón, excita á la prensa en general á fin de que éstallame la atención del señor Beranguer para que nos evite el sonrojo de que el Sr. Junquera, inventor de un nuevo barco submarino, lleve su proyecto al extranjero privando así á nuestra querida patria de las ventajas que tan excelente proyecto podría reportarnos, dado que, como opinan personas muy inteligentes, tuviese éxito satisfactorio.

Lo menos que en este asunto debiera de hacer el señor ministro de Marina es nombrar una comisión de ingenieros navales que informe sobre el proyecto del Sr. Junquera, para-si el informe fuera favorable—pedir el crédito necesario con destino á la construcción del barco submarino.

La especiería no sería muy costosa, y en caso de buen éxito podría dar gloria y provecho á la Marina española y á España.

Si ni siquiera se intenta el ensayo y éste se realiza en el extranjero, tendremos que lamentar una verdadera desdicha para nuestra patria.

Un vecino de Soportijar (Granada) se ha encontrado de la noche á la mañana con una fortuna de cinco mil duros que probablemente procede de la época de los moriscos.

Pastoreando el 29 de Enero en el referido lugar, cerca de una fábrica de fundición, observó en uno de los taludes de un barranco un objeto redondo y liso que después de reconocido resultó ser una tenaja.

Comunicó la noticia á su mujer, y por la noche extrajeron la tinaja, que estaba llena de unas barritas de medio decímetro de longitud por un centímetro de grueso. Los esposos pasaron toda la noche transportando á su casa aquel tesoro. Las barras eran de plata y su peso se calcula en unas doce arrobas.

Pero la mujer, que no pudo ocultar su satisfacción, refirió el hecho á alguna persona de su intimidad. La noticia corrió de boca en boca hasta llegar á conocimiento del propietario del terreno, que según se dice reclama una parte del tesoro encontrado en su propiedad.

Antonio Calixto, que así se llamaba el que encontró la tinaja, niega el hallazgo, pero en la vacilación de su negativa se conoce que no dice verdad. La alegría que en el pobre pastor produjo su impensada fortuna ha influido en su juicio, que al parecer se extravió.

ECOS LOCALES Y REGIONALES

El Sella de Cangas de Onis da la noticia de haber recibido un eclesiástico de la misma población la cantidad de 2.000 pesetas, cantidad entregada en el secreto de la confesión por un penitente que ha querido descargar su conciencia, devolviendo lo mal adquirido á su legítimo dueño, en cuyas manos habrá depositado el sacerdote las 2.000 pesetas.

En poco tiempo se han hecho públicas dos restituciones, y mientras tanto se vende á ciencia y paciencia de las autoridades un infame libro contra el sacramento de la Confesión.

Dicen de Zamora que hace algunas noches fué robada la Iglesia de Pozuelo de Tabara, llevándose los ladrones copón, cáliz, patena y cucharilla de plata, y el dinero que contenía un cepillo de las ánimas. Los ladrones no han sido habidos

habiéndose dado órdenes á la Guardia civil para que proceda á la busca y captura de aquellos.

Ayer no pasó el correo de Asturias de la estación de Villamanin por haber sobre los rails de la vía más de sesenta centímetros de nieve.

Un desprendimiento de tierras en el kilómetro 83 impedirá la marcha de los trenes hasta el día 12 del corriente.

En el tren correo de Asturias de ayer que se forma en esta estación, no se enganchó coche-correo, y al reclamarle los empleados del ramo, el jefe de esta estación se negó á ello, ofreciéndoles en cambio un coche de segunda, en cuyos tres compartimientos colocaron las 26 sacas precintadas y paquetes sueltos que conducían; minutos antes de la salida del tren, unos viajeros reclamaron localidad de 2.ª clase donde instalarse, y el jefe dispuso entrasen en uno de los compartimientos citados, para lo cual mandó tirar al suelo las sacas que allí estaban é introducir las en los otros dos, de tal suerte que quedaron llenos hasta el techo y en tal forma, que era imposible que los empleados de correos pudieran hacer la distribución de la correspondencia, con cuyo motivo el día de ayer se quedaron sin ella la mayor parte de las estaciones del tránsito.

Llamamos la atención de la inspección del Gobierno para que no tolere semejantes abusos.

A la una y media de ayer hizo su entrega en esta capital el escuadrón de caballería que se había anunciado, y al que salió á esperar el señor Gobernador militar de esta ciudad.

Con esta fuerza, la guarnición de esta plaza ha aumentado en más de un doble, debiéndose esto á las activas gestiones del señor Cappa, Gobernador militar de León, y á las que esperamos deber la música de un regimiento, si como es de esperar es atendido.

Por todo ello en nombre de esta población le damos las gracias.

En la última reunión extraordinaria para que fué convocada la Diputación, se ha nombrado Director del Hospicio en reemplazo del Sr. Bustamante (Q. D. H.) á nuestro particular amigo D. Alejandro Alvarez diputado por la Vecilla.

Se ha dispuesto por la diputación se hagan las obras de reparación necesarias en el Palacio provincial, así como también la bajada de las aguas, por medio de canalones.

En las propias sesiones, se acordó publicar los *Boletines oficiales* que fueron precisos para dar publicidad á diferentes leyes; y se aprobó el presupuesto adicional al ordinario vigente, así como el repartimiento para la defensa contra la filoxera.

Hemos sabido que nuestro particular amigo D. Manuel Lumberras, cosechero de Valencia de don Juan, ha establecido un almacén de vinos al por mayor en la plaza del Rastro viejo, en el cual, según nuestras noticias existen vinos riquísimos de las más acreditadas bodegas de Toro, Valencia de D. Juan, Vi-

llamañan, Pajares de los Oteros y otras muchas.

Deseamos al nuevo industrial buena suerte, y nos felicitamos de que haya tenido este buen acuerdo por la comodidad que resultará á los particulares.

Nuestro particular amigo D. Ponciano Rodríguez oficial 2.º que fué de este Gobierno civil, ha sido nombrado con ascenso oficial 1.º en reemplazo del Sr. Barros que ha sido declarado cesante.

Le damos la enhorabuena al primero así como el pésame al segundo.

Ha sido declarado cesante el oficial 1.º de Fomento nuestro amigo D. Manuel Amigo persona de reconocida moralidad y aptitud, y que además es sustituto del ministerio fiscal de esta Audiencia.

Lamentamos su cesantía y esperamos que un empleado como el señor Amigo no ha de estar mucho tiempo cesante.

Por este Gobierno de provincia se publica una circular de la Dirección de Establecimientos penales por la que se pide á las juntas de reforma de cárceles de partido los proyectos de transformación de las actuales cárceles que no reúnan determinadas condiciones y remitan á dicha dirección durante todo el corriente mes los planos y presupuestos de las cárceles de nueva planta.

Se ha declarado por la Dirección de la deuda prescrito el derecho á indemnización de diezmos, en el expediente promovido por el Sr. Marqués de Bezmar contra los pueblos de Cerejal, Villaquejada, Santa María y Santa Colomba de esta provincia, por no haberse presentado la justificación exigida dentro del plazo legal.

No habiéndose presentado licitadores en la subasta de la obra de un puente rustico sobre el rio Valderaduey celebrada en Sahagun, este Ayuntamiento ha acordado señalar el día 10 de los corrientes á las 12 de la mañana para que tenga lugar la segunda, bajo el tipo 3,802 pesetas 8, céntimos.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Llamas de la Rivera, con la dotación anual de 550 pesetas.

Por el Juzgado de Valladolid se llama á los herederos de D.ª Lucía Rodríguez Gonzalez natural de Tombio de Abajo partido judicial de Ponferrada, fallecida en aquella ciudad sin otorgar disposición testamentaria.

MISCELÁNEA

TEATRO.—Con una entrada superior á la habida en funciones anteriores, pero no tan grande como era de esperar, debido á lo desapacible de la noche, se puso en escena el sábado la bonita comedia en dos actos: *Las de Miguelturra*.

Ligera, sin pretensiones y escrita con el buen deseo de entretener al espectador, logra su objeto, como lo demostró el público riendo y aplaudiendo las agudezas é ingeniosos chistes que salpican la obra, que está perfectamente racionada en los moldes que hoy privan; moldes que ponen de manifiesto lo extragado que está el gusto literario, y la decadencia de nuestra escena, que apartándose del espíritu que informó la musa de nuestros grandes dra-

maturgos, languidece y se consume como árbol plantado en tierra estéril, mientras derrocha rico caudal de ingenio en obras que apenas nacen caen para no levantarse jamás, ó en importar traducciones exóticas, como si nuestra literatura careciera de vida propia y no tuviera gloriosa historia que seguir, admirables creaciones que imitar y grandes esperanzas que realizar, en vez de ir á buscar á campo ageno mies, por lo general averiada.

Los actores estuvieron á gran altura, distinguiéndose las Sras. Brocal y García, y los Sres. Rocher y Salgado que compartieron con sus compañeros gran cosecha de aplausos, y mereciendo que el público les llamara á la escena al terminar la representación.

Lo que hemos dicho al ocuparnos de *Las de Miguelturra*, repetimos al hablar de *Los Bandos de Villafrida*.

No comprendemos como abundando en nuestro teatro preciosos sainetes, como los del inolvidable D. Ramón de la Cruz, sin rival en las literaturas extranjeras, se condenan éstos al olvido, en tanto que se aplauden con delirio y alcanzan éxitos no soñados, asuntos que, á nuestro entender, no debieran llevarse á la escena.

En la noche del domingo se hizo *El Abate L'Epée* y el *Asesino ó la huerfana de Bruselas*, que es un melodrama de principios de este siglo. cuajado de aterradoras escenas donde el puñal, el rayo y el incendio hacen de las suyas para desarrollar un argumento, que si bien encierra un fondo moral aceptable, cansa y lastima por lo vulgar y hasta cierto punto inverosímil.

Es una obra que no se hace ya en ningún teatro por vieja, ó solo en alguno de tercer orden por compañías id. y para eso cuidándose de darla en las tardes frías que es cuando acude el público aficionado al terror y de buenas *tragaderas*, así es que nos extrañó verle anunciado por esta compañía, que porque es buena, no debía de desconocer la verdad que apuntamos. Relegue el Sr. Rocher de su repertorio *El Abate*, ó déjelo solo para los momentos oportunos, con lo que ganará mucho tanto él como los aficionados al teatro.

La ejecución resultó, si hemos de ser francos, bastante desigual, tanto por la deficiencia del aparato escénico, como por los actores. La Sra. Brocal muy poco identificada con su papel que no se adapta muy bien á sus cualidades; el Sr. Cabarro bastante flojo y dando un tono á su voz muy fuera de carácter; el Sr. Rocher que fué el que estuvo mejor, dejó sin embargo bastante que desear, lo mismo que las demás partes.

Convénzase el Sr. Rocher, dramas como el que hicieron el domingo no son apropiados para la compañía que dirige, la que indudablemente trabajaría con más primor y agrada más al público representando comedias como le aconsejamos en nuestra anterior revista.

LAS DOS VIDAS

Tímida estrella que entre las nubes
De la inocencia vela su luz;
Flor que perfumes de gloria exhala,
Tal eres tú.
Hoy es tu vida risa de un ángel:
Bello celaje de oro y carmín;
Lago de esencias, copo de nieve,
Sueño feliz.
Tu pensamiento, cual mariposa.
Sobre las flores del mundo va;
Flota en la vida, como la espuma
Flota en el mar.
Cual en la concha duerme la perla,
Duerme en tú pecho tú corazón;
¡Tierna avecilla que un nido tiene
De albo candor!
Que no despierte, dulce ángel mio,
Que su pureza te guarde Dios,
Y nunca sepas que hay otra vida,
¡La del dolor!....

X.

CORRESPONDENCIA DE ADMINISTRACION

Sra. Superiora de las S. de J., Oviedo.—Pagado fin Mayo.
Sr. D. F. V., Pbro.; Robles y la Valcueva.—Pagó fin Diciembre y un trimestre á *La Fe*.
Sr. D. J. L., Ponferrada.—Pagó fin Marzo.
Sr. D. J. F. C., Gbro.; Astorga.—Pagó fin Diciembre á *La Crónica*. Queda suscrito á LA ESTAFETA.
Sra. D.ª A. R., La Bañeza.—Recibida su atenta y libranza, paga hasta fin Marzo.
Sr. D. L. M., Pbro.; Robledo del Camiño.—Pagó fin Junio.
Sr. D. R. F., Pbro.; Alvires.—Pagó fin Abril.
Sr. D. M. del Rio, Silvan.—Pagó fin Junio.
Sr. D. C. V. B., Villaquejada.—Pagó D. A. B. trimestre á *La Crónica* fin Diciembre y después pagado otro trimestre á LA ESTAFETA fin Marzo.
Sr. D. S. M., Pbro.; Santa Maria de los Oteros.—Pagó fin Enero.
Sr. D. L. C., Pbro.; Campillo.—Gracias por su atenta; tiene pagado fin Febrero.
Sr. D. P. G. S., Pbro.; San Maguel de Escalada.—Recibida su atenta y gracias por sus distinciones.
Sr. D. J. M. A., Ferreras de Cepeda.—Se corrigió la faja; avise á os si no recibe el número.
Sr. D. G. P. F., La Bañeza.—Queda suscrito.
Sr. D. F. C., La Robla.—Suscrito.
Sr. D. J. Ch., Lo Pola.—Suscrito.
Sr. D. V. R., Mansilla.—Está V. suscrito.
Sr. D. S. M., Pbro.; Roperuelos.—Suscrito.
Sr. D. P. M. Pbro., Saludes.—Suscrito.
Sr. D. S. E. R. Pbro., Conforcos.—Suscrito y muchas gracias.
Sr. D. S. P., Pbro.; Abeigas.—Queda suscrito. Sabe que para todo estamos á sus órdenes.
Sr. D. F. G., Redelga.—Queda suscrito.

Fondos públicos del día 4
Interior 75'45.—Bolsin 75'60.—Exterior 75.25
Amortizable 76'01.

ÁRBOLES FRUTALES

Acaban de llegar al Mesón del Gallo los acreditados de la Rioja; de toda variedad de fruta. Grana de pimientos; los dá al seguro, el que no prenda y lo acredite no lo cobra.

CASA EN ARRIENDO CON JARDIN

Calle de San Isidro número 4, se dirán condiciones número 8.

LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, á las cuales el médico aconseja el empleo del HIERRO, soportarán sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia á las otras preparaciones ferruginosas.
En todas las Farmacias. — Exigir la firma.

CASA EN VENTA

El día 21 del actual á las once de la mañana, en la Notaría de D. Heliodoro de las Vallinas, se celebrará subasta extrajudicial para la venta de la casa núm. 8 de la calle de la Escalerilla.

Los que quieran interesarse en la compra, podrán enterarse de las condiciones en dicha Notaría.

YEGUA EN VENTA.—Se vendé una de buenas condiciones. Catalinás 14, puede verla el que guste.

El Mensajero del Corazon de Jesus; Revista religiosa dedicada al fomento del Culto al sagrado corazon de Jesus.

Esta publicacion interesantísima se escribe por distinguidos padres de la Compañía de Jesus y ha obtenido una aceptación extraordinaria por lo que no dudamos en recomendarla á nuestros suscritores.

Admite suscripciones el Secretario de la congregacion en esta ciudad D. Ignacio Cámara.

